

新观察

“光棍节”来了 早买房 早“脱光”？



不少人倾向生女儿 外媒称房价改变了中国传统

“找一个最爱的深爱的想爱的亲爱的人来告别单身……”每年“光棍节”，这首经典的《单身情歌》总会从无数单身男女的心底响起。11月11日，4个光溜溜、形影相吊的阿拉伯数字，无论怎么看，都感觉它散发着孤寂和落寞。

究竟是何种原因使得众光棍，到了适婚年龄却依旧孑然一身？除了感情受伤的、事业心超强的、眼光太高的，还有一类估计就是没房的。《扬子晚报》曾经做过一项调查，200多名18-30岁的“光棍”中，九成认为“房子很重要”，其中五成的女性更是发誓“不选无房男”。还有一项调查显示，我国大多数丈母娘仍然坚持“没房不嫁女”的思想，租房女婿成了一个比“光棍”还尴尬的代名词。

换位思考一下，女孩不选无房男似乎也有道理，结婚后有一套自己的房子，不仅是有了一个容身之所，更是一个依靠，一个归宿。可在光棍男的角度来看，一个刚刚步入社会的“85后”甚至是“90后”，事业不稳定，收入又不高，房子确实是一块心病。

“买房”是“脱光”的重要一步？古语中的“筑巢引凤”大抵就是这个意思吧。有了房子，婚姻和爱情的保护基石更厚了，距离谈婚论嫁也就更近了。本期《黄金楼市》将推出“光棍节”专题，为年轻男女们提供一些合适的房产信息，一个精装修的小户型，一样可以引来金凤凰！

本报记者 梁敏
详见 D02-D04

D02
单身男女关于房子的那点事儿

D03
买小户型变“单身贵族”

D04
小户型值得精装修

D06
买卖双方签合同依然有效

D07
居然之家为消费者维权

D08
澎湖湾11月14日盛大开盘

“城市化和高房价，改变了中国家庭传统的‘重男轻女’的偏好，越来越多的父母表示更愿意选择生女儿。”英国《金融时报》这条消息，引起国内众多网友的关注。尽管该说法并未经过科学的数据论证，大家也只是带着玩笑的心态来热议，然而倾向生女儿的年轻夫妇确实多了起来。

“按照传统，中国父母应该给儿子准备一套婚房，可是现在的高房价让很多父母很为难。”英国的《金融时报》报道称，城市化加大了养育男继承人的成本，同时削弱了有儿子的优势，比如赡养养老的父母。“不光是一套房子的问题。”文章写到，“男孩的教育成本和结婚成本，都给普通的中国家庭带来巨大的经济压力。”

独生子女要结婚，国内绝大部分人还是认为，房子是男方要解决的“先决条件”。有网友认为，房子、工作和生活的压力，让充当“顶梁柱”的男青年，几乎成了“柱摇撼”。一批又一批的年轻才俊都加入到了“房奴”的队伍当中，而更有众多的青年男女因为房子的问题不能走到一起。所以饱受房贷之苦的青年夫妇，都不愿让自己的孩子走上这条路，纷纷期望生个女儿。

另外，如今养老方式的转变，也使得一些年轻夫妻倾向生女儿。传统的养老方式是：父母老了的时候，子女出钱、出力，这种物质赡养，使得儿子在养老上更具优势，所以很多人形成“养儿防老”的观念。如今物质赡养不再是养老的主要方式，老年人对精神关怀的需求越来越高。俗话说，女儿是妈妈的贴心小棉袄，现在许多城里人都认为女儿比较贴心，更善于照顾老人，探望老人的次数也比儿子多，这样儿子在养老方面的优势就削弱了。

(千里)